

沧州警方破获系列电信网络诈骗案，抓获12人—— 追回被骗资金19.6万元

本报通讯员 于晖 本报记者 张楠 摄影报道

警方传真

组织他人网络赌博 非法获利1万余元

本报讯(通讯员 王博超 记者 唐慧)近日,肃宁警方破获一起开设网络赌场案,两名犯罪嫌疑人落网。

6月15日,肃宁公安局万里派出所接到线索:辖区有人利用手机APP网络平台进行赌博。

随即,万里派出所民警立即围绕该线索迅速展开侦查。通过调查,民警发现辖区的张某某和付佐镇的刘某某有重大作案嫌疑。

6月16日凌晨5点,民警兵分两路,分别在肃宁县城和付佐镇将两名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,二人分别交代,自去年11月至今,他俩结伙通过网络社交平台组织他人多次在某APP平台实施赌博,并从中获利1万余元。

目前,张某某、刘某某均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

盗窃车内现金 被警方刑事拘留

本报讯(通讯员 孙富贵 记者 张楠)近日,运河警方破获一起盗窃车内财物案,将嫌疑人侯某抓获。

6月11日16时许,运河公安分局刑警大队接到受害人张某某报警。张某某称,当日8时许,他发现自己停在楼下的车内被盗5000元现金。接警后,民警立即对此案展开调查。经10余天的努力,民警将南皮一侯姓男子锁定为重点嫌疑人,并对其展开布控、抓捕。

6月24日15时许,办案民警在南皮一饭店内将侯某抓获。经讯问,侯某供述了他流窜到沧州市区盗窃车内财物的犯罪事实。

目前,侯某已被警方依法刑事拘留。

民工被拖欠70余万元 警方帮忙讨回血汗钱

本报讯(通讯员 戴振福 记者 张楠)近日,南皮公安局民警帮助70余名工人讨回被拖欠的70余万元工资。

今年3月,南皮县寨子镇“大安中心村”建设项目开工,由江苏省某建筑公司等3家单位合作投资。后因项目资金链断裂,项目工程停工。另外,承建方还拖欠当地70余名建筑工人工资共计70余万元。

为讨回被拖欠的工资,这些建筑工人逐级向相关部门反映,并向公安机关报案。南皮公安局接到报案后迅速成立工作组,积极协调相关部门,全力维护当事人的合法权益,利用法律手段积极帮他们讨要工资。

经过近一周的努力,南皮警方终于帮助工人们讨回了被拖欠的工资。



近日,黑龙江宁安的山女士接到一个电话。

这个电话是沧州市公安局民警打来的。在电话中,民警告诉她,她被骗的钱追回来一部分。

原来,2019年,山女士在网上出售游戏账号时被骗了7万元。从那时起,她一直郁郁寡欢。

对追回被骗的钱已不抱任何希望的山女士听了民警的话,高兴不已。

6月18日上午,在沧州市公安局举行的集中发还仪式上,山女士等多名受害人按比例领回了被骗的钱。

电信诈骗花样频出 多名受害人“中招”

2019年10月25日9时许,家住西安的李先生接到一个陌生来电,对方自称是李先生的领导“胡主任”。李先生想到他的领导里刚好有一个“胡主任”,当即不疑有他。紧接着,“胡主任”对李先生的工作和生活进行了询问,并告诉李先生随时与他保持联系,有什么难处可以提出来。“胡主任”的关心让李先生受宠若惊。

第二天上午,“胡主任”又主动联系了李先生,称想让李先生帮个忙。“胡主任”称自己遇到一些小麻烦,临时需要用钱。“领导”开了口,李先生没有多想,马上按照对方要求将1.9万元分两次打入“胡主任”提供的银行账户里。

无独有偶。在李先生被骗的同时,大学生小蔡也被冒充领导的骗子诈骗了6000元。

2019年10月25日9时许,在读大学生小蔡接到一个陌生电话。对方自称是刘某某。听到对方的自我介绍,小蔡本能地认为对方就是本学期的他应急救援专业课的“刘老师”。“刘老师”要求小蔡马上交6000元用于课程学习。小蔡信以为真,当即按照对方的要求将6000元钱转入“刘老师”指定的银行卡账户里。

2019年10月28日,游戏高手山女士决定在互联网上出售自己的高级游戏账号。时间不长,一名自称“网站客服”的人主动联系她,并告诉她一个高价收购游戏账号的网站。山女士随即登录对方提供的游戏账号交易网站进行操作,却发现交易后无法提现。山女士与“网站客服”联系,却被告知由于她输错了银行卡号,导致她的账号被冻结了。随即,“网站客服”多次要求山女士以充值的方式激活账号。等山女士意识到自己被骗时,已经给对方转账5.9万余元。

沧州警方 抓获12名嫌犯

李先生、小蔡、山女士被骗案件是同一诈骗团伙所为。

早在2019年10月29日,沧州市打击治理电信网络新型违法犯罪中心便获取了一条与这一诈骗团伙相关的线索,基本摸清了这个诈骗犯罪团伙的组织架构和多名嫌疑人的信息。

办案民警说,诈骗犯罪团伙由“聊手”和洗钱团队组成。“聊手”先冒

充领导或通过假游戏交易网站设下骗局,诈骗成功后,专门的洗钱团队再通过银行卡转账、购买虚拟货币等方式将赃款进行转移。

经过沧州警方进一步侦查,一个跨多省作案的电信诈骗犯罪团伙浮出水面。根据资金流向,我市警方将8起电信诈骗案件串并侦查。

2020年1月以来,沧州市公安局抽调合成作战中心、任丘公安局、河间公安局共30余名精干警力组成“10·25”专案组,兵分五路,前往广东、福建、江苏、江西、河南等地调查取证。当时正处于疫情防控期间,电信诈骗犯罪嫌疑人隐蔽性强,专案组民警克服了调查走访和住宿饮食等方面的种种困难,先后破获了冒充领导诈骗案件3起、网络买卖游戏装备诈骗案件5起,抓获12名犯罪嫌疑人。同时,专案组民警根据已掌握的诈骗资金流向,及时冻结了部分涉案资金和银行卡,追回被骗资金19.6万元。

目前,“10·25”系列电信诈骗案已顺利告破,12名犯罪嫌疑人已于近日受到法律制裁。

8名受害人 领回被骗款19.6万元

6月18日上午,沧州市公安局举行电信网络诈骗案件被骗资金集中发还仪式,将追回的涉案资金全部按比例发还给受害群众,8名受害人领回被骗资金共计19.6万元。

在发还仪式现场,来自江西、江苏、黑龙江、河南等地的受害群众为专案组民警送来锦旗,另外3名受害群众因故不能到场,也提前寄来了感谢信。

谈起与受害人李先生联系的过程,办案民警付其新记忆犹新。付其新说,李先生被骗了,他联系李先生时,李先生根本不相信他是警察。在那之后,他先后多次通过发短信、打电话、视频连线等方式试图证明他真的是警察,李先生仍半信半疑。直到后来西安警方出面证明,李先生才相信了他警察的身份。

在发还仪式上,民警不忘再次向在场群众宣传防范电信网络诈骗的相关知识,希望他们能够作为义务的宣传员,把当天听到的、看到的、了解到的防范电信网络诈骗知识讲给身边的亲朋好友听,让更多的群众做好防范,扎紧“钱袋”。